广东奥普特科技股份有限公司 2024 年度业绩快报公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈 述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性依法承担法律责任。

本公告所载广东奥普特科技股份有限公司(以下简称"公司")2024年度 主要财务数据为初步核算数据,未经会计师事务所审计,具体数据以公司正式 披露的2024年年度报告中经审计的数据为准,提请投资者注意投资风险。

一、2024年度主要财务数据和指标

单位:万元

项目	本报告期	上年同期	增减变动幅度
			(%)
营业总收入	91,991.02	94,387.09	-2.54
营业利润	13,287.72	20,090.08	-33.86
利润总额	13,198.56	20,026.81	-34.10
归属于母公司所有者的净利润	13,902.99	19,370.87	-28.23
归属于母公司所有者的扣除非 经常性损益的净利润	12,167.01	16,251.86	-25.13
基本每股收益 (元)	1.1374	1.5858	-28.28
加权平均净资产收益率	4.78%	6.89%	减少 2.11 个 百分点
	本报告期末	本报告期初	增减变动幅度
			(%)
总资产	317,301.89	304,714.03	4.13
归属于母公司的所有者权益	291,974.13	287,804.71	1.45
股 本	12,223.55	12,223.55	-
归属于母公司所有者的每股净 资产(元)	23.89	23.55	1.44

- 注: 1.上年同期数同法定披露的上年年末数。
 - 2.本报告期数据及指标以未经审计的合并报表数据填列。

二、经营业绩和财务状况情况说明

- (一)报告期的经营情况、财务状况及影响经营业绩的主要因素
- 1、营业收入为 9.20 亿元, 同比下降 2.54%。

2024年度,受新能源行业扩产周期影响,叠加 3C 行业复苏缓慢、核心客户订单阶段性调整等因素影响,公司整体营收面临下行压力。但半导体产业复苏及国内半导体设备投资持续加码,推动公司半导体业务板块呈现增长态势,一定程度上缓冲了其他业务领域的下行压力。从整体经营表现看,得益于多元化产业布局和敏捷的市场调节能力和应对措施,公司营业收入波动幅度较小。

2、归属于母公司所有者的净利润为 1.39 亿元,同比下降 28.23%,归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润为 1.22 亿元,同比下降 25.13%。

2024 年,面对下游行业增速放缓与行业竞争加剧的双重挑战,公司继续秉持稳健经营策略,持续巩固市场地位。在盈利指标阶段性承压下,公司通过结构性调整持续增强核心竞争力:一方面加大研发创新投入强度,增强产品技术先进性和工艺精度,全面参与客户新项目,在人员薪酬、研发物料方面的投入增加;另一方面全球化战略布局,扩大海外市场服务团队规模,在海外人员薪酬福利费方面投入增加。上述投入对当期净利润和扣非净利润产生短期影响,但夯实了公司技术储备优势,为后续业务规模化发展奠定坚实基础。

(二) 变动幅度达 30%以上指标说明

2024年公司营业利润、利润总额较上年分别降低33.86%和34.10%,主要系主营业务收入下降、研发费用增加及海外市场拓展投入增加三重因素叠加影响。

三、风险提示

本公告所载 2024 年度主要财务数据为初步核算数据,未经会计师事务所审计,具体财务数据将在公司 2024 年年度报告中披露,《上海证券报》、《中国证券报》、《证券时报》、《证券日报》为公司指定信息披露报刊,上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)为公司指定信息披露网站。公司所有信息均以在上述指定媒体刊登的信息为准。敬请投资者注意投资风险。

特此公告。

广东奥普特科技股份有限公司董事会 2025年2月27日